



“相城觅乡愁”系列图片报道之二

## 田园牧歌



和美乡村黄新庄，颜值气质双提升。

■ 通讯员 小亮

登南山眺目远望，压缩的世界仿佛一幅天然画卷，皖北特色的新农村居错落有致地坐落在绿原阡陌之中，缓缓铺向远方。

这儿的庄户人每天都会迈着轻快的脚步走向田地，嫩绿的麦苗、金黄的油菜、粉色的桃林，播下的是种子，收获的是丰收与希望，老乡们脸上挂满灿烂的笑容。

闲暇时，邻里间的欢声笑语愈发热闹。大家伙围坐在院子里，诉说着农田的喜怒哀乐。这就是农村快乐的小确幸生活，简单而充实，散发着难以忽视的魅力。



瑞雪兆丰年，蒙村的麦田上蕴藏着丰收的希望。



葡萄园里好“丰景”，游客采摘乐不停。

行走在蒙村，时间似乎慢了下来。清晨，那一缕缕阳光透过麦田洒在身上，带来一份宁静和温暖。午后，坐在树荫下，听着鸟儿的歌唱，感受大自然的恩赐。傍晚，柴草燃烧的清香从烟囱里飘出，香气氤氲着家的温暖。入夜，村庄和你被如水一样的月色笼罩着、湿润着、渗透着、安慰着，似用一种简洁的语言告诉你：这些美好的片段，将是你最珍贵的记忆。

在这里，人与人之间的关系也更加亲密。那些热情好客的乡亲总是愿意伸出援手，给予帮助和支持。每逢节日，村里的人们便聚集在一起，踩高跷、跑旱船、扭秧歌、舞龙、舞狮、唱大戏，共同庆祝，分享快乐、让心情美妙盛开，阅风景、悦自己。

调整产业结构、优化产业布局。随着乡村振兴战略的实施、和美乡村创建活动的推进，绿色有机农业与乡村旅游业发展新路径，开启了乡村振兴致富门。无论是农田产业、农村建设还是农民生活，都呈现出一派生机勃勃的景象。

步入榴园村，引人瞩目的美景扑面而来。尽管天气炎热，位于村口的采摘园里依旧游人如织，摘下三五斤草莓带回家送给亲朋好友；多种蔬菜“解锁”游人舌尖上的“五颜六色”；坐在“蒙古包”里，将采摘好的食材放入锅中，午餐吃上一顿地道的小鸡炖蘑菇、茄子、土豆等大锅菜；返程的时候再买一些农家自酿的石榴酒……人们尽情享受乡村“一站式”休闲游的馈赠与田园生活的美好。

相城的乡村像一首诗，像一幅画，但它更像一首曲子。清澈的小溪、金色的麦浪、六畜兴旺、生机盎然的农家院，是这首田园牧歌的音符，合奏出的是这里人们内心深处最眷恋的风景，最无法割舍的记忆。



榴园美色醉游人。



勤劳是皖北农人家的本色。

本版图片  
由摄影部提供



南山千树桃花开，层层花海似流云。